

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

на диссертацию Мазеина Артема Владимировича
«Административно-правовое регулирование форм и методов управленческой
деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов
Российской Федерации: новые стратегии и условия модернизации»,
представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.2 «Публично-правовые
(государственно-правовые) науки»

Диссертация Мазеина А.В. посвящена актуальным аспектам
деятельности и развития исполнительных органов государственной власти
субъектов Российской Федерации.

Автор в своей работе проводит подробный и последовательный анализ
категории государственного управления в широком и узком понимании,
раскрывая его фундаментальные признаки, исследует систему и структуру
государственного управления.

Опираясь на обширную теоретическую базу, Мазеин А.В.
в диссертации достаточно глубоко анализирует правовую природу форм и
методов управленческой деятельности исполнительных органов
государственной власти субъектов Российской Федерации, последовательно
подводит к проблемам совершенствования управленческой деятельности
органов исполнительной власти на современном этапе развития государства,
формулирует конкретные предложения по их решению.

Необходимо с положительной стороны отметить, что автором проведен
анализ значительного количества нормативных правовых актов субъектов
Российской Федерации, который позволил в систематизированном виде
изложить в диссертации следующую информацию, в частности:

- 1) сведения о вариантах наименования высших должностных лиц и высших исполнительных органов в субъектах Российской Федерации;
- 2) сведения о количестве типов и типах иных исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации;
- 3) сведения о вариантах установления компетенции исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации;
- 4) сведения о количестве стратегий социально-экономического развития субъектов Российской Федерации с распределением по году завершения реализации.

На основе представленных сведений автором сделаны выводы и внесены комплексные предложения, которые могут быть использованы органами государственной власти в их практической деятельности.

Благодаря предложенным автором классификациям требований к осуществлению управленческих действий, форм управленческих действий в зависимости от их инициатора и другим исследовательским решениям диссертация отвечает критериям научной новизны.

Особый интерес представляет глава 3 диссертации, в которой освещены вопросы развития правового регулирования стратегического управления, в том числе применительно к региональному уровню, а также проблемы совершенствования форм и методов управленческой деятельности в современных условиях. Сформулированные в данной главе предложения по внесению изменений в отдельные положения нормативных правовых актов Российской Федерации могут служить основой для использования их органами государственной власти в работе по совершенствованию федерального законодательства.

В частности, обращает на себя внимание предложение по дополнению Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» положениями, направленными на институционализацию методов автоматического (цифрового) информирования, выражающих систему влияния на поведение граждан и

организаций посредством их оповещения в режиме реального времени о различных фактах, возможности осуществления того или иного действия.

В целом, представленная работа обладает внутренним единством, логичностью и последовательностью изложения. Диссертация написана грамотным и понятным языком. К достоинствам исследования необходимо отнести наличие большого количества авторских таблиц, рисунков и приложений, позволяющих получить исчерпывающую информацию об анализируемых объектах.

Вместе с тем, представленное на защиту диссертационное исследование содержит ряд положений, по которым могут быть высказаны замечания и предложения, требующие дополнительной аргументации и уточнения.

Так, автором в рамках институционализации новой формы управлеченческих действий – выявления в Интернет-ресурсах сообщений и публикаций граждан, требующих реагирования, внесено предложение по дополнению Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» нормами, устанавливающими особый порядок осуществления соответствующих действий. При этом предполагается, что непосредственно порядок рассмотрения соответствующих сообщений и публикаций устанавливается государственными органами и органами местного самоуправления.

С учетом проводимой в диссертации линии на унификацию и установление единообразных подходов к регулированию общественных отношений думается, что логичнее было бы в данном случае говорить о необходимости установления в федеральном законодательстве рамочных правил с возможностью установления в законодательстве субъектов Российской Федерации дополнительных положений.

Предлагаемые автором изменения по установлению однотипных наименований органов государственной власти субъектов Российской Федерации также нуждаются в дополнительном исследовании, поскольку их

реализация может повлечь дополнительные расходы из бюджетов субъектов Российской Федерации и реорганизацию органов государственной власти, связанную с сокращением штатной численности и фонда по должностным окладам.

Указанные замечания носят дискуссионный характер, подразумевают необходимость проведения дальнейших исследований и не влияют на положительную оценку диссертации.

Вывод: Диссертация Мазеина Артема Владимировича на тему «Административно-правовое регулирование форм и методов управленческой деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации: новые стратегии и условия модернизации» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, имеющую важное значение для развития юридической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Мазеин Артем Владимирович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Заместитель директора
ГКУ СО «Уральский институт
регионального законодательства»,
кандидат юридических наук

20 января 2023 г.

Подпись Сафронова Юрия
и Сафронова Юрия

главной специальности



Сафронов

А. Г. Яковлев

И.Ю.Сафронов